
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 217
van GWENNY DE VROE
datum: 8 januari 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Nertsenkwekerijen  -  Vergunningen

In zijn beleidsbrief Dierenwelzijn 2017-2018 kondigde minister Weyts andermaal een 
uitdoofscenario voor de nertsenhouderij aan. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag 
nr. 302 van 29 november 2017 stelde hij echter dat de minister van Omgeving, Natuur 
en Landbouw bevoegd is wat betreft de vragen over de vergunningen en de omvang van 
het aantal nertsen dat in Vlaanderen wordt gekweekt.

1. Kan de minister een overzicht geven van de huidige nertsenkwekerijen per provincie, 
met telkens vermelding van de einddatum van hun lopende vergunning, het aantal 
vergunde dieren en het aantal moederdieren?

2. a) Zijn er momenteel nog aanvragen voor hernieuwingen van vergunningen of 
uitbreidingen van vergunningen lopende?

b) Zo ja, welke? 

c) Over hoeveel te vergunnen dieren gaat het telkens?

d) Hoeveel aanvragen werden afgekeurd in 2016 en 2017?

e) Hoeveel van de weigeringen werden in beroep ongedaan gemaakt?

3. a) Hoe en op welke termijn ziet de minister een uitdoofscenario voor de 
nertsenhouderij concreet gebeuren, gelet op het feit dat een aantal van de 
huidige vergunningen nog zeer geruime tijd lopen?

b) Op welke manier kan volgens de minister een schadevergoeding geregeld 
worden indien wordt besloten tot een uitdoofscenario?

c) Zal de regeling die geldt voor de rode bedrijven in het kader van IHD-PAS 
(instandhoudingsdoelstellingen/ Programmatische Aanpak Stikstof) hierbij een 
inspiratie bieden?

d) Met welke concrete kost houdt de minister rekening voor een uitdoofregeling van 
de nertsenhouderij?

e) Waar zal het budget voor de uitdoofregeling vandaan komen? 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 217 van 8 januari 2018
van GWENNY DE VROE

1. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage.

2. Het departement Omgeving heeft geen weet van lopende vergunningsaanvragen voor 
nertsenkwekerijen. Er werden twee aanvragen geweigerd, waarvan één besluit 
vernietigd werd door de Raad van State. Na deze vernietiging werd de vergunning 
alsnog verleend.

3. Het uitdoofbeleid en de daarbij horende initiatieven zijn de bevoegdheid van mijn 
collega, bevoegd voor dierenwelzijn.

BIJLAGE

Overzicht


